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1. വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍.

Class:3
ഹീറ്റിങ്ങ്ക�ായില്‍:അയണ്‍ബ�ോക്സ്,വൈ
ദ്യുതഹീറ്റര്‍  തുടങ്ങിയ  തോപബ�ോപകരണങ്ങളില്‍  അ
യിലെ�

ഹീറ്റിങ്ങ്ബകോയി�ി�ോണ്  തോപം  ഉല്‍പോദിപ്പിക്കലെപ്പടുന്നത്.  നിക�ാം ഉപബയോഗിച്ചോണ്

ഹീറ്റിങ്ങ്ബകോയിലുകള്‍  �ിര്‍മ്മിക്കുന്നത്.  നിക്കല്‍,  ക�ാമിയം,  ഇരുമ്പ് എന്നി
യുലെട  സങ്കരമോണ്

�ിബ1ോം.  ചുട്ടുപഴുത്ത അ
സ്ഥയില്‍ ഓക്സീകരിക്കലെപ്പടോലെത ദീര്‍ഘബ�രം �ി��ില്‍ക്കു
ോനുള്ള കഴി
്,

ഉയര്‍ന്ന ദ്ര
ണോങ്കം, ഉയര്‍ന്ന ലെ=സിസ്റ്റി
ിറ്റി എന്നി
 �ിബ1ോമിലെ? പ്രധോ� സ
ിബBഷതകളോണ്.

ക!ാര്‍ട്ട്സര്‍�്യൂട്ടും ഓ�ര്‍കലാഡിങ്ങും  .  

    ഒരു വൈ
ദ്യുതസര്‍ക്യൂട്ടില്‍ അമിത വൈ
ദ്യുതപ്ര
ോഹത്തി�്
കോരണമോകുന്ന  രണ്ട്  സോഹചര്യങ്ങളോണ്  ബഷോര്‍ട്ട്  സര്‍ക്യൂട്ടും

ഓ
ര്‍ബ�ോഡിങ്ങും. 
�ോറ്റ=ിയിലെ�  ബപോസിറ്റീ
്  ലെടര്‍മി�ലും  ലെ�ഗറ്റീ
്  ലെടര്‍മി�ലും

തമ്മിബ�ോ,  ലെമയിന്‍സിലെ�  രണ്ട്  വൈ�നുകള്‍തമ്മിബ�ോ
പ്രതിബരോധമില്ലോലെത സമ്പര്‍ക്കത്തില്‍ 
രുന്നതോണ് ബഷോര്‍ട്ട്സര്‍

ക്യൂട്ട്. 

          ഇ
ിലെട കോണുന്ന സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ സ്വിച്ച്  K ഓണ്‍ ലെചയ്തോല്‍ ബപോസിറ്റീ
് ലെടര്‍മി�ലും ലെ�ഗറ്റീ
്

ലെടര്‍മി�ലും ബ�രിട്ട് സമ്പര്‍ക്കത്തില്‍ 
രുന്നതി�ോല്‍ അത് ബഷോര്‍ട്സര്‍ക്യൂട്ട് ആകും. 

      ഒരു വൈ
ദ്യുത സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ അതി�് തോങ്ങോ�ോകുന്നതിബ�ക്കോള്‍ കൂടുതല്‍ പ
റുള്ള ഉപകരണങ്ങള്‍

ഉള്‍ലെപ്പടുത്തുന്നതോണ് ഓ
ര്‍ബ�ോഡിങ്ങ്. 

സുരക്ഷാഫ്യൂസ്  :    അമിതവൈ
ദ്യുതപ്ര
ോഹംമൂ�ം വൈ
ദ്യുതസര്‍ക്യൂട്ടിനും വൈ
ദ്യുബതോപകരണങ്ങള്‍ക്കും

ഉണ്ടോകോ�ിടയുള്ള  �ോB�ഷ്ടങ്ങള്‍   തടയുന്നതിനുള്ള  ഒരു  സം
ിധോ�മോണ്  സുരക്ഷോഫ്യൂസ്.

വൈ
ദ്യുതിയുലെട  താപഫലം ഉപബയോഗലെപ്പടുത്തിയോണ് സുരക്ഷോഫ്യൂസ്  പ്ര
ര്‍ത്തിക്കുന്നത്.  ന്റെലഡ്,ടിന്‍
എന്നി
യുലെട സങ്കരം ലെകോണ്ട് �ിര്‍മ്മിച്ചച  താഴ്ന്ന ദ്ര�ണാങ്കമുള്ള ഫ്യൂസ് �യറാണ് സുരക്ഷോഫ്യൂസിലെ?

പ്രധോ�ഭോഗം.  സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  ക7ണിയായാണ്  ഫ്യൂസ്  ഉള്‍ലെപ്പടുത്തുന്നത്.  സര്‍ക്യൂട്ടിലൂലെട
അനു
ദ�ീയമോയതിബ�ക്കോള്‍ കൂടിയ അള
ില്‍ വൈ
ദ്യുതി പ്ര
ഹിക്കുബമ്പോള്‍ ഫ്യൂസ് 
യര്‍  ഉരുകി സര്‍

ക്യൂട്ട് 
ിബ`ദിക്കലെപ്പടുന്നു.

ആമ്പിയകറജ്:ഒരു  വൈ
ദ്യുബതോപകരണത്തി�്  അതിലെ?  യഥോര്‍ത്ഥപ
=ില്‍  പ്ര
ര്‍ത്തിക്കുന്നതി�്

ആ
B്യമോയ  വൈ
ദ്യുതിയുലെട  അള
ോണ്  ആ  ഉപകരണത്തിലെ?  ആമ്പിയബ=ജ്.  ഉപകരണത്തിലെ?

പ
റും  അതില്‍�ല്‍ബകണ്ട  ബ
ോള്‍ബട്ടജും  തമ്മിലുള്ള  അനുപോതമോണ്  ഇത്.  (ഒരു

ചോ�കക്കമ്പിലെയ/ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ� സം�ന്ധിച്ച് അതി�് തോങ്ങോന്‍ കഴിയുന്ന പരമോ
ധിവൈ
ദ്യുതിയുലെട

അള
ോണ് അതിലെ? ആമ്പിയബ=ജ്)  

ആമ്പിയബ=ജ് = �ാകട്ടജ്/ക�ാള്‍കട്ടജ്.
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  ഒരു  ചോ�കക്കമ്പിയുലെട  ആമ്പിയബ=ജ്  അതിലെ?  
ണ്ണലെത്ത  ആശ്രയിക്കുന്നു.  
ണ്ണം

കൂടുന്നതി�നുസരിച്ച് ആമ്പിയബ=ജും കൂടും.    

ഓബരോ  ഉപകരണങ്ങളിലും/സര്‍ക്യൂട്ടുകളിലും  അനു
ദ�ീയമോയ/ആ
B്യമോയവൈ
ദ്യുതിയുലെട
അള
്  
്യത്യസ്തമോയതി�ോല്‍  ഓബരോന്നിലും  അനുബയോജ്യമോയ  ആമ്പിയബ=ജുള്ള  ഫ്യൂസ് 
യര്‍

ഉപബയോഗിബക്കണ്ടതുണ്ട്.

    ഫ്യൂസ്  ഒരു  സുരക്ഷോ  സം
ിധോ�മോണ്.   എന്നോല്‍  Bരിയോയരീതിയില്‍  ഇത്  വൈകകോര്യം

ലെചയ്തിലെല്ലങ്കില്‍  
ിപരീതഫ�മോണ്  ഉണ്ടോവുക.അതി�ോല്‍  ഫ്യൂസ്  വൈകകോര്യം  ലെചയ്യുബമ്പോള്‍

തോലെഴപ=യുന്ന കോര്യങ്ങള്‍ ശ്രദ്ധിബക്കണ്ടതുണ്ട്. 

*ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ? അഗ്രങ്ങള്‍ ഫ്യൂസ് കോരിയ=ില്‍ യഥോസ്ഥോ�ത്ത് ദൃഢമോയി �ന്ധിപ്പിക്കണം. 

*ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ? അഗ്രങ്ങള്‍ ക്യോരിയ=ില്‍�ിന്നും പു=ബത്തക്ക് തള്ളി�ില്‍ക്കരുത്.

* സര്‍ക്യൂട്ടി�നുബയോജ്യോമോയ ആമ്പിയബ=ജുള്ള/
ണ്ണമുള്ള/ ഫ്യസ് 
യര്‍ ഉപബയോഗിക്കണം.    

*അനുബയോജ്യമോയ പദോര്‍ത്ഥംലെകോണ്ട് �ിര്‍മ്മിച്ച തോഴ് ന്ന ദ്ര
ണോങ്കമുള്ള ഫ്യൂസ് 
യര്‍ ഉപബയോഗിക്കണം

പരിശീലനക;ാദ്യങ്ങളും  ഉത്തരങ്ങളും

1.ഒരു ചോ�കത്തിലെ?/വൈ
ദ്യുബതോപകരണത്തിലെ? ക=?ിലെ� തോങ്ങോനുള്ള ബBഷിയുമോയി �ന്ധലെപ്പട്ട

പദമോണ്  ആമ്പിയബ=ജ്.  ആമ്പിയബ=ജും ചോ�കത്തിലെ? 
ണ്ണവും തമ്മിലുള്ള �ന്ധലെമന്ത്? 

ഉത്തരം: 
ണ്ണം കൂടുന്നതി�നുസരിച്ച്ആമ്പിയബ=ജും കൂടുന്നു.  

H = VIt = 230x3x1800 = 1242000 ജൂള്‍. 

2. സര്‍ക്യൂട്ട് 
ിBക��ം ലെചയ്ത് ഇതിലുപബയോഗിബക്കണ്ട ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ?

ആമ്പിയബ=ജ് �ിര്‍ബtBിക്കുക. 

ഉത്തരം:ആമ്പിയബ=ജ്=ആലെകപ
ര്‍/ബ
ോള്‍ബട്ടജ്

= (250+1500+1000+750)/250  = 3500/250 =14A.
  അതി�ോല്‍   ഈ  സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  14  ആമ്പിയബ=ജുള്ള  ഫ്യൂസ് 
യര്‍

ഉപബയോഗിക്കണം. 

3.വൈ
ദ്യുതിയുലെട  തോപഫ�ംഉപബയോഗലെപ്പടുത്തുന്ന  ഒരു  ഉപകരണമോണ്

അയണ്‍ ബ�ോക്സ്.

a. ഇതിലെ? ബകോയില്‍ �ിര്‍മ്മിക്കോനുപബയോഗിക്കുന്ന പദോര്‍ത്ഥബമത്? 

b.ഈ പദോര്‍ത്ഥത്തിലെ� ഘടകമൂ�കങ്ങബളലെതല്ലോം?    

c.ഈ പദോര്‍ത്ഥത്തിലെ? രണ്ട് പ്രധോ� സ
ിബBഷതകലെളഴുതുക.     

ഉത്തരം: a. �ിബ1ോം.     b.�ിക്കല്‍,ബ1ോമിയം,അയണ്‍.

c. ഉയര്‍ന്നദ്ര
ണോങ്കം, ഉയര്‍ന്ന ലെ=സിസ്റ്റി
ിറ്റി, ചുട്ടുപഴുത്ത അ
സ്ഥയില്‍ ദീര്‍ഘബ�രം �ില്‍ക്കു
ോനുള്ള

കഴി
്, തോഴ്ന്ന �ോഷ്പBീ�ം.
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4.അമിതവൈ
ദ്യുതപ്ര
ോഹം  മൂ�ം  സര്‍ക്യൂട്ടിനും  ഉപകരണങ്ങള്‍ക്കും  ഉണ്ടോകോ�ിടയുള്ള  �ോB�ഷ്ടം

ഒഴി
ോക്കുന്നതിനുള്ള സം
ിധോ�മോണ് ബസഫ്റ്റി ഫ്യൂസ്.

a. വൈ
ദ്യുതിയുലെട ഏത്ഫ�മോണ് ബസഫ്റ്റി ഫ്യൂസില്‍ പ്രബയോജ�ലെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?

b. ഏതുരീതിയി�ോണ് ഒരു സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ഫ്യൂസ് ഘടിപ്പിക്കുന്നത്? (സമോന്തരമോയി/ബശ്രണിയോയി)

c.ഫ്യൂസ് 
യര്‍ �ിര്‍മ്മിക്കോനുപബയോഗിക്കുന്ന പദോര്‍ത്ഥത്തിനുണ്ടോയിരിബക്കണ്ട പ്രധോ� 

സ
ിബBഷതലെയന്ത്?

d.ഒരു ബസഫ്റ്റി ഫ്യൂസ് സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ സുരക്ഷഉ=പ്പോക്കുന്നലെതങ്ങലെ�ലെയന്ന് ചുരുക്കിലെയഴുതുക.

e.
ണ്ണംകൂടിയ കമ്പി ഫ്യൂസ് 
യ=ോയി ഉപബയോഗിക്കുന്നതിലെ�ക്കു=ിച്ചുള്ള �ിങ്ങളുലെട അഭിപ്രോയലെമന്ത് ?

ഉത്തരം: a. തോപഫ�ം.    b. ബശ്രണിയോയി   c.തോഴ്ന്നദ്ര
ണോങ്കം.

d.ബഷോര്‍ട്ട്സര്‍ക്യൂട്ടിങ്ങ്  അലെല്ലങ്കില്‍  ഓ
ര്‍ബ�ോഡിങ്ങ്  മൂ�ം  സര്‍ക്യൂട്ടിലൂലെട  അമിതവൈ
ദ്യുത

പ്ര
ോഹമുണ്ടോയോല്‍ ഫ്യൂസ് 
യര്‍ ചൂടോകുന്നു.  ഇതി�് ദ്ര
ണോങ്കം കു=
ോയതി�ോല്‍  ലെപലെട്ടന്ന് ഉരുകി

സര്‍ക്യൂട്ട് 
ിബ`ദിക്കലെപ്പടുന്നു.

e.  
ണ്ണം  കൂടിയകമ്പി  ഉപബയോഗിച്ചോല്‍   അമിതമോയവൈ
ദ്യുതപ്ര
ോഹമുണ്ടോകുന്ന  അ
സരത്തില്‍

ഫ്യൂസ് 
യര്‍ ഉരുകിലെപ്പോട്ടിബപ്പോകു
ോനുള്ള സോധ്യതകു=
ോണ്.  അതി�ോല്‍ 
ണ്ണം കു=ഞ്ഞകമ്പിയോണ്

അഭികോമ്യമോയിട്ടുള്ളത്.

5. ഒരു 
ീട്ടിലുള്ള വൈ
ദ്യുബതോപകരണങ്ങള്‍ തോലെഴ പ=യുന്ന
യോണ്.

ഒരു അയണ്‍ബ�ോക്സ്(1000W),  ഒരു മിക്സി(750W),  ഒരു ഹീറ്റര്‍  (2000W), 60W �ള്‍�് അലെ~ണ്ണം.

എല്ലോം  230V  ല്‍  പ്ര
ര്‍ത്തിക്കുന്ന
യോലെണങ്കില്‍  ഈ  
ീട്ടില്‍  ഉപബയോഗിബക്കണ്ട  ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ?

ആമ്പിയബ=ജ് കണക്കോക്കുക.

ഉത്തരം: ആലെക പ
ര്‍ = 1000+750+2000+4x100= 4050W

ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ? ആമ്പിയബ=ജ്  = 
ോബട്ടജ്/ബ
ോള്‍ബട്ടജ് =  4050/230 = 17.6 A ≈ 18 A

6. ഫ്യൂസ് 
യ=ിലെ� സം�ന്ധിച്ച് Bരിയോയ പ്രസ്തോ
�ബയത്?                                                         

a. ഉയര്‍ന്ന ദ്ര
ണോങ്കം.      b. തോഴ്ന്ന ദ്ര
ണോങ്കം.    c. ഉയര്‍ന്ന പ്രതിബരോധം.   

ഉത്തരം:. തോഴ്ന്ന ദ്ര
ണോങ്കം. 

 


